

Referat af Skolebestyrelsesmøde den 27. september 2022 19.00 – 21.30 på Toftegårdsskolen

Deltagere: Lise Lotte Gregersen, Mette Højer, Anders Nielsen, Hans Peter Nielsen, Mille Sloth, Lotte Gorm, Grethe Christensen, Mikkel Algren, Jette Laursen, Trine Fransson,

Afbud: Michael Yde Nielsen, Bente Lifland, Mette Maria Meyer, Ditte Kempner,

Emne	Ansvarlig	Mål	Konklusion og evt. handling
Godkendelse af referat	Christian Bak		
Parkeringspladsen på Thise Skole. Kan den ensrettes?	Bente Lifland	Drøftelse	Udskydes til næste møde
Børnetalsudviklingen i Thise. Hvordan støtter vi op om at forældrene vælger skolen?	Mikkel Algren	Drøftelse	Der ønskes et tættere samarbejde med børnehaven omkring opstarten i skole. Gerne så tidligt som muligt især når der er små årgange i børnehaven. Christian vender denne samarbejdsprocedure med Thomas, så den kan præsenteres for SB. Denne procedure skal være tilgængelig for forældre.
Hvordan kan vi inddrage eleverne mere aktivt i vores møder?	Christian Bak	Drøftelse	Eleverne skal være en del af SB møderne, men punkterne på dagsorden bør tilrettelægges, så mødet kan deles i to. 19.00 – 20.00 distriktselevrådsmøde 19.00 – 20.00 skolebestyrelsesmøde 20.00 – 20.30 samlet drøftelse 20.30 – 21.30 skolebestyrelsesmøde

Christian Bak

Mail: christian.bak@99454545.dk

Tlf: 99 45 48 68



			<p>Formand og næstformand deltager fra skolerne.</p> <p>Den voksne kontaktlærer hjælper eleverne med at få punkter videre til Christian, der laver en dagsorden til distriktsselevrådsmødet.</p>
Drøftelse om alle skoleledere bør deltage på alle møder?	Mette Højer	Drøftelse	<p>Der er mulighed for at trække lederne ind via TEAMS, hvis der er et behov for det ift. punktets indhold.</p> <p>Lederne kan kaldes ind til deltagelse i møderne, hvis der behov for det til punkterne. Man kan som bestyrelsesmedlem ringe til en af skolelederne, hvis man ønsker fakta eller oplysninger fra skolen som en del af tilsynet</p> <p>Der ønskes et oplæg om de enkelte skoler, når man er på skolen. Det står den lokale leder for Der afsættes i udgangspunktet ½ time til dette.</p> <p>Skolebestyrelsen byder ind med punkterne og oplæggene evalueres kontinuerligt.</p>
SB temaaften omkring Skolebestyrelsens virke	Christian Bak	Evaluering	<p>Oplægget fungerede godt. Det var tæt på praksis og gav et godt blik ind i Skolebestyrelsens arbejde og tilsyn.</p> <p>Det vil være et ønske fremadrettet hver andet år for at kvalificere arbejdet.</p> <p>Godt at vores udvalgsformand var med.</p> <p>Hvordan kan SB kvalificere deres arbejde ved at udarbejde et årshjul?</p>

Vedrørende badning i forbindelse med idræt og hvordan man bedst understøtter et sundt og naturligt kropssyn.	Mikkel Algren	Drøftelse omkring princip	Badning efter idræt er en del af Fælles Mål for faget. SB ønsker en orientering om skolernes håndtering i forhold til badning på næste møde. Dette giver lærerne og elevrådet. Der udarbejdes et princip for dette.
Drøftelse af SB mødernes struktur; med særlig fokus på “taletid til alle”	Lise Lotte Gregersen	Drøftelse	Udsættes til næste gang
Bestyrelsens arbejde med høringsvar. Hvordan kan dette kvalificeres?	Lise Lotte Gregersen	Drøftelse	Punktet blev drøftet. Det er en udfordring nogle gange. Det bør prioriteres at der drøftes på mødet og hovedpointerne samles op. Dette kan eventuelt samles op af Christian eller en nedsat taskforce.
Parkeringsplads Toftegårdsskolen Jeg har fået en henvendelse fra en forælder vedr. sikkerhed omkring færdsel mellem skole og multibanen, der er observeret flere situationer hvor børn er løbet ud foran biler som kommer kørende.	Anders Jensen	Drøftelse og handling	Udsættes til næste gang
Proces vedr. omorganiseringen på specialområdet	Christian Bak	Orientering til SB om processen	Der holdes et oplæg den 14. december fra 16.00 – 18.00 for skolebestyrelserne med efterfølgende mulighed for høringsvar.
Fra elevrådene	Christian Bak	Orientering til SB om elevrådets arbejde	

Personale nyt – uden elevdeltagelse	Christian Bak	Orientering	Intet at bemærke
Evt. – herunder punkter til næste møde	Lise Lotte Gregersen	Kvalificering af næste møde	<p>Til næste møde:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Orientering om sammenlæsning i Thise. Hvordan håndteres dette? - Samarbejdsprocedure mellem skole og børnehave i Thise - Fastholdelse af elever på Hedegårdsskolens udskoling - Lektier i forbindelse med den kortere skoledage (HP). - Forældrehenvendelse vedr. budget 2023 - Forældrehenvendelse <p><i>Jeg undrer mig blot over hvorfor skolen har valgt den lokale fotograf fra, til fordel for en ikke-lokal.</i></p> <p><i>Jeg er af den mening, at Hedegaardskolen har et medansvar i, at holde liv i det lokalsamfund som den er en del af. Uden et aktivt forretningsliv, foreningsliv og lokalsamfund er der ingen skole og uden skolen er der intet aktivt forretningsliv, foreningsliv og lokalsamfund. Synergieffekten negligeres dermed, hvilket i et større perspektiv og større omfang ville kunne skade skolens overlevelse på sigt.</i></p>

			<p><i>Nogle af de vigtigste værdier i dag handler om relationer, nærhed og bæredygtighed og et større fokus på fællesskabet fremfor individet. Disse værdier mener jeg også er 100 % tilsidesat med denne beslutning.</i></p> <p><i>Når det så er sagt mener jeg også, at konsekvensen af valget påvirker vores miljø i en negativ retning i forhold til kørsel mm.</i></p> <p><i>Jeg vil gerne bede dig om, at foreligge denne skrivelse for bestyrelsen.</i></p> <p><i>Slutteligt. Jeg ved, at i er bundet af diverse indkøbsaftaler, men i de tilfælde hvor det er muligt for jer selv at vælge, må det lokale være at foretrække.</i></p> <p><i>Venlig hilsen Marianne Lund Poulsen</i></p> <p><i>Ps. I forbindelse med Dorthe Svendsens jubilæum kunne jeg se, at der også var valgt en udefrakommende madleverandør til trods for byens eget brede udvalg af leverandører.</i></p>
--	--	--	--

			<p>Til temalørdagen:</p> <ul style="list-style-type: none">- Princip for idræt og badning plus tilbagemelding fra skolerne (lærere og elever)- Årshjul – hvad skal det indeholde- Hvilke ”skal” principper mangler SB?
--	--	--	--